## МОСГОРСПРАВКА ОТДЕЛ ГАЗЕТНЫХ ВЫРЕЗОК

К-9, ул. Горького д. 5/6

Телефон 203-81-63

Вырезка из газеты 122 ATH 1994

г. Омек

## TEATP —

## ТЕМА-ВОСПИТАНИЕ *НРАВСТВЕННОСТИ*

Зачем е мы ходим в театр? праздный вопрос. Не

Это не праздный вопрос. Не сонрет, что в представлении части зрителей театр существует только для отдыха, отвлечения от наждодневных забот. А нам сам театр определяется запачание? У наждого из наших четырах театров сть свои верые друзья, постоянные зрители, пюблиме и онимающие его язык. И чем больше таких зрителей у театра, тем интереснее, многограние его мизнь. А мизны театра — это его репертуар. Онмицо театра, показатель его творнеских возможностей и гражданской позмиции.

ра — это его ропертуар, Онлицо театра, показатель его
творческих возможностей и
гражданской позиции.
Вот почему из одном из заседаний семции театральных
критиков при Омском отреленим ВТО шел заинтересованный разговор о репертуаре театра оного эрителя. Именно
этот театр призван изначально формировать худомественный внус эрителей, навыни
зрительсного восприятия. Для
заведующего литературной мастью театра С. П. Денисенно
эта проблема основополагающая в работе. Она представляет интерес и для Г. А. Сомур
— театрального притина, каииндата филологических наум.
Воспитание театром — вот тема Мх диалога, ноторый мы ма их диалога, ното предлагаем читателям. ноторый мы

С. ДЕНИСЕЦКО: театр особый. В него ходят люди практически от 7 до 70 дет. Что же лет. Что же может объединть их интересы? Лумаю, магистральной темой ТЮЗа может и должна быть тема восинтания

нравственности.
Г. СОКУР: Тякие спектакли, как «Синие кони на краслой тране» М. Шатрона, «Ящерина» А. Володина, «Роман и Юлька» Т. Щербаковой, и целый ряд других позволяют говорить, что театр проблему правственности трактует не узколичностно, а в широком общественном пла-не -- и это единственно правильная позиция. Да и в недом за последине годы в театре явно обозначилась ориентания на драматургию высокого качества. Это единодушно отмечают и омские критики. С. ДЕНИСЕНКО: И, заметь-

те, чаще всего это - результат напих собственных поисков. Именно на нашей афише впервые в стране появились такне пазвання, как «Самознанец» Л. Корсунского, «Первый» А. Жирова, «Маленькая бабушка» жинова, «Маленькая овоўніка». В. Одынанского. Практически то же было с «Погоней» Ж. Сименова, Да и опыта постановки дилогии А. Вододина, кроме нас, не имеет ин один театр. Быть первооткрывателем, конечно, трудно, но как радостно видеть знакомое назнание на афишах других атров, знать, что в нашем ТЮЗе спектакль уже состоялся. Так, например, сейчае становится очень репертуприой сказка Б. Метальникова «Анчутка», которая впервые была по-

ставлена у нас... Г. СОКУР: И, на мой рагиял, постявлена интересно, KAK R ряд других спектаклей для летей младшего возраста. Однако в процессе правственного воспитания ТЮЗу особенно важно соблюдать возрастную преемстнеппость при формировании репертуяра. Ведь если этого то на каждой новой возрастной ступени эрителя прихозавоевышать запово, тогда пензбежны потери. Мне кажутся вполне оправланными упреки в адрес ТЮЗа о нелостаточном репертуаре для полростков и юношества. Спектакли для этой категории арителей и театре есть, но их явно

С. ДЕНИСЕНКО: Упреки, к сожаленню, справедливы. Вместе с тем, пользуясь случаем, хочу высказать и свою Не только мы, но ТЮЗы всей стряны испытывают загянуи-щийся «репертуарный голол» на хорошие пьесы для подрост-ков и молодежи. Для подросткон-особенно. Но определенные сдвиги уже есть. Могу с уверениостью сказать, что планируемом репертуаре на будущий селон этот «самый трудный возраст» не будет обой-ден винманием. И обязательно будет у нас спектакль на крайне редко появляющуюся тему подросток на войне. Этодолг театра.

Г. СОКУР: По даже хорошая пьеса -- еще не значит хороший спектакль. Вот, вапример, «Гуманоид в небе мчится» А. Хмелика во многих театрах страны привлек зрительское винмание, а у нас, увы, спекгакль остался незаметным. Видимо, качество репертуара это прежде всего качество каждого спектакля. С. ДЕНИСЕНКО: Бесспорно.

И все-таки хочется, чтобы паш теятр имел свое лицо, чтобы его репертуар отличался пельпостью, хочется, чтобы на афищах были свои, местные авто-

удопольствием замечу. что такие контакты намечаются. К нам н театр идут В. Мурзаков, М. Бударин, Н. Березовский — н мы искрепне рады такому содружеству.

Г. СОКУР: Но, согласитесь, пельзя забывать и о классике. Тептр юного зрителя, как и лю-бой другой, бет нее немыслим.

С. ДЕНИСЕНКО: Согласен. По тут, как ни странно, приходится преодолевать самые неожиданные эрительские установки. Как, например, скажите, бороться с таким мнением: этой пьесы (Остронского, Гоголя или Чехова) в учебной программе нет, поэтому мы смот-

рят не ученики, а учителя... Г. СОКУР: Но театр -- не иллюстрация к школьной теме! Утилитарный подход к искусству - самый верный способ воснитания бездуховности. Ему

не место в школе.

При обсуждения репертуар-ной политики ТЮЗа из секции критиков Е. И. Злотина, председатель секции, очень подметила антиментанский накал, внимание к «маленькому человеку» в спектаклях классического репертуяра. Эта тема «маленького человека» плодотворно разрабатывается театром и в других спектаклях, на-пример, в премьере по пьесе Володина «Две стрелы».

В предлверии своего 50-летнего юбилея ТЮЗ живет напряженной творческой жизныю. Многое в ней нас искрение радует, но есть о чем и серьезно задуматься. Театру пужна пьеса классического ре. пертувра советской драматургин, нужны герояческие пьесы для младшего и полросткового возрастов, спектакли для молодежи.

«Чудесный сплав» В. Киошо-на, дилогия А. Володина «Ящерица» и «Две стрелы» рождают уверенность, что проблемы, стоящие перед театром, могут

быть решены успешно, С. ДЕНИСЕНКО: Лучшее полтверждение успехои театра --- это его готовность к твор-честву. Поэтому юбилей мы хотим астретить не паралом, в понсками и повыми замыслами - грудом. И вновь будем думать о хороших пьесах для молодых, маленьких в взрослых.